

Το μεγάλο σκάνδαλο

ΚΟΙΝΩΝΙΑ



πρώτη μου επιχείρηση με αντικείμενο ναυτιλιακά υλικά, που αποτέλεσε και την απαρχή της επιχειρηματικής μου εξέλιξης».

Αναφερόμενος στις συνθήκες κάτω από τις οποίες οδηγήθηκε ενώπιον της ανακρίτριας, τις χαρακτηρίζει «απόλυτης διαπόμπευσης» της προσωπικότητας και της επιχειρηματικής του υπόστασης, που δεν του επέτρεψαν, όπως λέει, να συγκεντρώσει όλα τα στοιχεία ώστε να αντικρούσει τις κατηγορίες.

Σχετικά με την εταιρεία του Sonak, που ανέλαβε να υλοποιήσει τα αντισταθμιστικά ωφελήματα της επίμαχης σύμβασης, σημειώνει ότι αυτή εξασφάλισε κατά καιρούς σημαντικότερες συνεργασίες με εταιρείες-κολοσσούς της παγκόσμιας αμυντικής βιομηχανίας.

Ο επιχειρηματίας, καταλήγοντας στο απολογητικό του υπόμνημα, σημειώνει με έμφαση πως δεν πρέπει να του επιβληθεί η προσωρινή κράτηση όχι μόνο γιατί «ελλείπουν παντελώς τα στοιχεία που συγκροτούν την ενοχή μου», αλλά και γιατί όλες του οι εταιρείες, που απασχολούν χιλιάδες εργαζομένους, «χρησιμοποιούν την προσωπική μου διαχείριση, επιμέλεια και επιστασία». Η κράτησή του θα σημάνει όχι μόνο τον προσωπικό του «θάνατο», αλλά και των επιχειρήσεών του, από τις οποίες συντηρούνται τουλάχιστον 3.500 εργαζόμενοι με τις οικογένειές τους».

**Στη Ζ' πτέρυγα**

Στο παράρτημα της ΣΤ', της αποκαλούμενης και VIP πτέρυγας των φυλακών Κορυδαλλού, κρατείται από την περασμένη Δευτέρα ο επιχειρηματίας Θ. Λιακουνάκος. Μετά τη σύμφωνη γνώμη ανακρίτριας και εισαγγελέα για την προφυλάκισή του την περασμένη Παρασκευή, αφού παρέμεινε το Σαββατοκύριακο στα κρατητήρια της Ασφάλειας, ακολούθησε η μεταγωγή του στον Κορυδαλλό.

Ο χώρος που κρατείται ο επιχειρηματίας απο-

τελεί προέκταση της έκτης πτέρυγας και έχει την ονομασία Ζ'. Επί της ουσίας, πρόκειται για έναν θάλαμο ο οποίος αναδιαμορφώθηκε το καλοκαίρι έτσι ώστε να μπορεί να φιλοξενεί μέχρι έξι άτομα. Είναι ο χώρος που χρησιμοποιούνταν παλιότερα ως κέντρο ελέγχου στο οποίο βρίσκονταν όλα τα μόνιτορ των καμερών που υπήρχαν στη ΣΤ' πτέρυγα.

Τα τελευταία χρόνια, ωστόσο, το control room, το οποίο βρίσκεται σε κοντινή απόσταση από τα κελιά των VIP, έχει μεταφερθεί σε άλλο σημείο και έτσι ο χώρος έμεινε ανεκμετάλλετος. Όταν η διεύθυνση της φυλακής αποφάσισε εν μέσω θέρους και capital controls να τον ανακατασκευάσει, έγιναν πολλές συζητήσεις για τη σκοπιμότητα της κίνησης αυτής, με αρκετούς να υποψιάζονται ότι επίκεινται συλλήψεις «επωρύμων».

Σε αυτή την πτέρυγα κρατείται, πλέον, ο Θ. Λιακουνάκος, μαζί με άλλα δύο άτομα, ελαφροποινίτες που είναι και εργαζόμενοι.

Ο επιχειρηματίας μπορεί να είναι «γεύτονας» με τον πρώην υπουργό Αμυνας, Α. Τσοχατζόπουλο, ο οποίος κατά την ανακρίτρια ήταν μαζί με τον πρώην γενικό διευθυντή της διεύθυνσης εξοπλισμών, Γ. Σμπώκο, ο αποδέκτης της μίζας των 2 και πλέον εκατομμυρίων για τα ραντάρ της Ericsson, ωστόσο δεν έχουν καμία επαφή. Ο χώρος έχει κατασκευαστεί έτσι ώστε να είναι αδύνατη η επικοινωνία ανάμεσα στις δύο πτέρυγες.

Η Ζ', που αποτελεί χώρο κράτησης κυρίως για χρεοφειλτές, διαθέτει δικό της προαύλιο, οπότε δεν υπάρχουν συναντήσεις με τους τροφίμους της ΣΤ', ανάμεσα στους οποίους είναι εκτός από τον Α. Τσοχατζόπουλο, ο Παναγιώτης Βλαστός, ο Βασίλης Στεφανάκος και ο Γιάννης Σκαφτούρος. Οι τελευταίοι έχουν μεταφερθεί εκεί προσωρινά από άλλες φυλακές μέχρι να ολοκληρωθούν εκκρεμείς δίκες τους που βρίσκονται σε εξέλιξη.

**Ντοκουμέντο για τον ταμιά του Ακμ επιβεβαιώνει την προ τετραετίας αποκάλυψη της «R»**

**1.000.000 ευρώ μίζα στον Μπέλτσιο και με τη «βούλα» της Δικαιοσύνης**

■ **ΤΕΣΣΕΡΑ** χρόνια μετά το αποκλυπτικό δημοσίευμα της Realnews για τον ρόλο του Γιάννη Μπέλτσιο ως «ταμιά» του Ακμ Τσοχατζόπουλου, οι ελληνικές δικαστικές Αρχές εντόπισαν τελικά το 1 εκατ. ευρώ που φέρεται να εισέπραξε για λογαριασμό του πρώην υπουργού ως μίζα για την προμήθεια των υποβρυχίων. Αν και τότε ο Γ. Μπέλτσιο αρνείτο κατηγορηματικά όσα αναφέρονταν στο συγκεκριμένο ρεπορτάζ, στρεφόμενος, μάλιστα, δικαστικά κατά της εφημερίδας, οι εξελίξεις τον διέψευσαν, δικαιώνοντας την «R».

Όπως αποκαλύπτουμε σήμερα, οι απαντήσεις στο αίτημα δικαστικής συνδρομής που είχε υποβάλει ο ανακριτής Γαβριήλ Μαλλής προς τις ελβετικές Αρχές φάνερωσαν λογαριασμό στην HSBC Γενεύης με δικαίωχο τον ήδη παραπεμπόμενο Γ. Μπέλτσιο να δικαστεί με αμετάκλητο βούλευμα για ξέπλυμα «βρόμικου» χρήματος και δωροδοκία.

Μπροστά, μάλιστα, στα αδιάσειστα στοιχεία, ο κατηγορούμενος συναίνεσε με γραπτή του δήλωση πριν από περίπου 20 ημέρες και λίγο πριν ο Γ. Μαλλής μετατεθεί σε άλλη θέση να επιστρέψει το ποσό στο ελληνικό Δημόσιο, προκειμένου να τύχει ευνοϊκής ποινικής μεταχείρισης. Σύμφωνα με πληροφορίες, σε αυτή αναφέρει, μεταξύ άλλων: «Αντιλαμβανόμενοι πόσο σοβαρές είναι οι κατηγορίες, καθώς το βιώσαμε με τρόπο καταλυτικό, μένοντας 14 μήνες στη φυλακή, οικειοθελώς αποφασίσαμε να προβούμε χωρίς όρους, αιρέσεις και προϋποθέσεις, ανεπιφύλακτα, στη μεταφορά του ως άνω χρηματικού ποσού στον λογαριασμό που τηρεί το ελληνικό Δημόσιο. Συναινούμε και στην επιστροφή οποιουδήποτε άλλου ποσού βρεθεί σε ελβετική τράπεζα, σε λογαριασμό ή θυρίδα».

Την ίδια ώρα, οι συνήγοροί του έχουν ήδη έρθει σε επαφή με τις ελβετικές δικαστικές Αρχές, γνωστοποιώντας τη συναίνεσή του στην άρση του τραπεζικού απορρήτου, ώστε να σταλούν χωρίς καθυστερήσεις στην Ελλάδα τα αναλυτικά στοιχεία των κινήσεων.

Ωστόσο, οι απαντήσεις είναι άγνωστο ακόμα πότε θα είναι στη διάθεση της ελληνικής

Δικαιοσύνης, καθώς οι Ελβετοί έχουν δεσμεύσει τον επίμαχο λογαριασμό εδώ και καιρό, άγνωστο για ποια υπόθεση.

Περισσότερα στοιχεία αναμένουν οι δικηγόροι του Γ. Μπέλτσιο έως το τέλος Οκτωβρίου, όταν η Ομοσπονδιακή Εισαγγελία της Βρέμης θα απαντήσει αν θα τους δώσει πρόσβαση στα σχετικά έγγραφα. Παρά, όμως, τα όσα έχουν ως τώρα αποκλυφθεί, ο Γ. Μπέλτσιο επιμένει ακόμα στο γεγονός ότι είναι αθώος. Στο ίδιο έγγραφο προς τον ανακριτή Γ. Μαλλή υποστηρίζει ότι όλες του οι καταθέσεις προέρχονται από νόμιμες δραστηριότητες, ενώ σημειώνει ότι η αθωότητά του «καταδεικνύεται από τις αντιφάσεις που προκύπτουν από τα συλλεγμένα αποδεικτικά μέσα, τα περισσότερα εκ των οποίων έχουν κατασκευαστεί σε ανύποπο χρόνο εν αγνοία μου, με σκοπό τη συγκάλυψη ευθυνών τρίτων».

Περισσότερες εξηγήσεις, πάντως για το τι εννοεί θα κληθεί να δώσει ενώπιον του Τριμελούς Εφετείου Κακουρηγημάτων όπου παραπέμπεται να δικαστεί μαζί με 32 ακόμη άτομα για τις «χρυσές» μίζες που μοιράστηκαν, προκειμένου η γερμανική εταιρεία HDW να πάρει με απευθείας ανάθεση την κατασκευή των υποβρυχίων.